
 

 

 

 

 Αθήνα, 30 Απριλίου  2025 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

 

Θέμα: Φόβοι για την εγκατάσταση τεράστιου φωτοβολταϊκού πάρκου 
στην περιοχή της Αμφιλοχίας 
 
Σύμφωνα με πληροφορίες, προγραμματίζεται η εγκατάσταση ενός από τα 
μεγαλύτερα φωτοβολταϊκά πάρκα της χώρας στην τοποθεσία «Τσάκαλος» 
της Αμφιλοχίας. Πρόκειται για έργο συνολικής ισχύος 320 MW, με μέγιστη 
δυναμική ισχύ 300 MW. Η σχετική αίτηση υποβλήθηκε τον Οκτώβριο του 
2023 στη Ρυθμιστική Αρχή Αποβλήτων, Ενέργειας και Υδάτων (ΡΑΑΕΥ), ενώ 
η Βεβαίωση Παραγωγού χορηγήθηκε τον Ιανουάριο του 2024 με διάρκεια 
ισχύος 25 ετών. 
 
Το έργο φέρει την υπογραφή της εταιρείας Alliance Energy IKE, μιας 
νεοσύστατης επιχείρησης, η οποία κατά την ίδρυσή της διέθετε μετοχικό 
κεφάλαιο μόλις 15.000 ευρώ. Αρχικά, το 10% των εταιρικών μεριδίων ανήκε 
σε Έλληνα εταίρο, ενώ το υπόλοιπο 90% ανήκε σε επενδυτές ισραηλινών 
συμφερόντων. Στη συνέχεια, ο Έλληνας εταίρος αποχώρησε και πλέον η 
εταιρεία ανήκει αποκλειστικά σε αλλοδαπά συμφέροντα. 
 
Η εγκατάσταση ενός τόσο εκτεταμένου φωτοβολταϊκού πάρκου στην 
ευρύτερη περιοχή εγείρει σοβαρότατες ανησυχίες για σημαντικές 
περιβαλλοντικές επιπτώσεις, τόσο στους γειτνιάζοντες γεωργικούς πόρους 
όσο και στους ευαίσθητους υδροβιότοπους της περιοχής. Επιπλέον, η 
σχεδιαζόμενη χωροθέτηση του έργου καταλαμβάνει τεράστια ορεινή έκταση, 
ανατολικά της πόλης της Αμφιλοχίας έως και την Εθνική Οδό, δημιουργώντας 
εύλογες αντιδράσεις από την τοπική κοινωνία, τους πολίτες και την 
αυτοδιοίκηση. 
 
Η υπόθεση αυτή αναδεικνύει το γενικότερο πρόβλημα που εντοπίζεται στη 
διαδικασία αδειοδότησης έργων ΑΠΕ: η απουσία ενός ειδικού χωροταξικού 
σχεδιασμού και κυρίως η συστηματική παράκαμψη ή υποβάθμιση των 
περιβαλλοντικών περιορισμών και των σχετικών θεσμικών διαδικασιών. 
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Σημειώνεται ότι πρόσφατη απόφαση του Συμβουλίου της Επικρατείας 
επιβεβαίωσε ότι οι αρνητικές γνωμοδοτήσεις του ΟΦΥΠΕΚΑ θα πρέπει να 
έχουν δεσμευτικό και όχι απλώς γνωμοδοτικό χαρακτήρα – γεγονός που 
μέχρι πρότινος αγνοούσε ή παραγνώριζε το Υπουργείο Περιβάλλοντος και 
Ενέργειας. 
 
Αξίζει να υπογραμμιστεί και το αρχαιολογικό ενδιαφέρον της περιοχής: στην 
τοποθεσία έχουν εντοπιστεί κατά το παρελθόν τμήματα από τα αρχαία τείχη 
των Κρηνών, τα οποία θεωρούνται προπομποί ευρημάτων σχετιζόμενων με 
τον μυθικό βασιλιά Αμφίλοχο. Η ορατή πλέον απειλή υποβάθμισης του 
πολιτιστικού αποθέματος έχει κινητοποιήσει κατοίκους, τοπικούς φορείς και 
αρχαιολογικές υπηρεσίες, που ήδη προετοιμάζουν νομικές ενέργειες και 
προσφυγές στο Συμβούλιο της Επικρατείας. 
 
Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 
 

Προτίθεστε να προχωρήσετε στην τελική αδειοδότηση για την 
εγκατάσταση του φωτοβολταϊκού πάρκου ισχύος 320 MW στην περιοχή 
Τσάκαλος της Αμφιλοχίας, παρά τις τεκμηριωμένες αντιδράσεις της 
τοπικής κοινωνίας και της Τοπικής Αυτοδιοίκησης; 

   
Ο ερωτών βουλευτής 

 
Ζαμπάρας Μιλτιάδης (Μίλτος) 




